

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefon szám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Kedvező Smith népszövetségi főbiztos VII. jelentése.

Budapest, december 22. Smith Jeremiás, a népszövetségi főbiztos — most terjesztette be a népszövetséghez VII. számú jelentését Magyarország pénzügyi ujjáépítéséről.

A jelentés a november hónapról szól és megállapítja, hogy a költsönre lekötött bevételek nagyobb eredményt mutatnak, mint bármely előző hónapban.

A MAV dohányjüvedék, cukoradó és sójüvedék az első évnegyvedben elért bevételek havi átlaga összesítve 209.589 millió papirkorona. Ugyanezen lekötött bevételek összesített eredménye októberben 298.898 millió papirkoronát, novemberben 350.747 millió papirkoronát tettek ki.

Megállapítja a főbiztos, hogy a behozatal erősen emelkedett. A kölcsönből a magyar és csehszlovák részlete terhére idegen valutát vásároltak decemberi részletként.

A decemberi költségvetési előirányzat szerint a tiszta kiadás és a tiszta bevétel között 4.196.605 aranykorona feleslegnek kellene mutatkozni, ezzel szemben az ujjáépítési költségvetés tiszta kiadás és tiszta bevétel összege jelentősen alulmarad az előirányzott összegnél, —

ugy, hogy végeredményben 7.033.333 aranykorona hiány mutatkozik. A decemberi költségvetés szükségleteit a novemberi bevételekből fogják fedezni, ugy, hogy nem lesz szükséges a kölcsön óvadékából ezen a címen bármit is felszabadítani.

Az a fokozatos és állandó emelkedés a magyar korona külföldi értékelésében — írja a főbiztos — amely azóta tapasztalható, amióta a magyar koronát az angol fonthoz kapcsolták, fontos tényező Magyarország pénzügyi helyzetének alakulásában. A tapasztalat beigazolta azt a nézetet, hogy tulajdonképpen alárendelt jelentőségű kérdés, vajjon a stabilizálás pontosan mely árfolyam alapján történik.

Az utolsó pontban a főbiztos a kiscsinybeni árak indexével foglalkozik. Megállapítja, hogy némi csekély visszaesést mutat ugyan, de lényegében néhány hónap óta nem változott. Kimutatja azt is, hogy az élelmiszerek kis és nagy kereskedelmi árai Svájcban, Nagybritanniában és az Egyesült Államokban magasabb, — mint Magyarországon, de Ausztriában és Olaszországban alacsonyab-

az ötvennégy szavazó leszávozása esetén sem változott volna meg a választás eredménye.

A bizalmiférfiak távoltartását vonatkozó kifogások sem helytállóak, valamint az sem, hogy a választás alatt embertelen bánásmódban részesítették a választókat. — Egyedül Papp Alajost tartóztatták le, őt is a záróra túllépése miatt s akiket a karhatalom feltartóztatott, még oly időben bocsátották tovább, hogy a szavazatukkal élhettek volna. Mindezek alapján a bírálóbizottság Zsir-

kayt végleg igazolt képviselőnek tekintette ki.

Az ítélet kihirdetése után Nemes Bertalan elnök az ülést berekesztette. Először a panaszt beadó Dörfler János és társai jogi képviselője, dr. Kollmann Dezső ügyvéd felé fordulva ezeket mondotta:

— Nekem ehhez még csak egy megjegyzésem van, még pedig az, hogy törvényisztelet jogászunk nem érdemes idejében.

Nemes Bertalan elnök Kollmant azonnal rendreutasította.

Füredi Richárd nyerte meg a Jókai-siremlék pályázatát.

Budapest, dec. 22. A Jókai siremléknek tervezetere rendezett pályázatra 31 pályamű érkezett be. A magyar országos képzőművészeti társas által kiküldött bíráló bizottság ma tartott ülésén az első díjat Lech-

ner Jenő és Füredi Richárd pályaművének ítélte oda; — a második díjat Beck Ödön művének, a harmadik díjat pedig Szánó Gergely kapta, rekketettel a pályamű szobrászati részére.

Lehet-e politikai beszédeket mondani vacsorán.

Budapest, dec. 22. Politikai körökben ma délelőtt az a hír terjedt el, hogy a belügyi kormányzat a legközelebbi napokban rendeletet ad ki, a melynek értelmében ezután tilos lesz vacsorákon politikai beszédeket mondani. Ezt a rendeletet természetesen a passzivitásba vonult ellenzék akciójával hozzák összefüggésbe. Beavatott helyen érdeklődünk a hír valósága iránt és azt a választ kaptuk, hogy illetékes helyen ez ügyben még semmiféle döntés nem történt.

Bud János holnap veszi át a részégi mandátumot. A pénzügyminiszter szombat óta a részégi kerületben tartózkodik, ahol holnap délelőtt adják át neki a mandátumot.

A kerületből érkező jelölések erősen cáfolják azokat a híreket, mint

ha bármiféle erőszakosság történt volna.

Az ajánlásokkal kapcsolatban hangzottak kifogásokkal szemben elég rámutatni arra, hogy Bud János pénzügyminiszternek 58000 ajánlása volt, annak felülvizsgálásánál 2800 érvényes ajánlás maradt, ezzel szemben Lipsey Miklósnak az ügyrevezett 48-as kiegészítő pártjában pedig az októbertől kezdve 1103 ajánló közül 460 volt csak érvényes, Jókai Pivni Bélának 1300 ajánló közül 660 maradt érvényesnek és a politikai betérjesztett ajánlók közül csupán 961 érvényes ajánlás volt.

Eljárásukra jellemző az, hogy Pókai Pivni Béla ajánlások között olyan is volt, amelyen Huszár Elemér neve volt mint ajánlotté és az ív keltezése 1922. április 24.

A minisztertanács úgy döntött, hogy az aradi vértanú szobrot Budapesten állítják fel.

Budapest, dec. 22. A román kormány hír szerint újabb akadályokat gördít az aradi szobor elszállítására. A szobrot nem akarja ingyen kiszolgáltatni a magyar kormánynak, azon a címen, hogy a szobor költségeihez annakideig a Aradi Gyűlés és Arad város is hozzájárult. A magyar kormánytól 15 millió lei kárpótlást kér, de kárpótlás helyett beéri azzal is, hogy visszakapja az aradi kultur-palotából a megszállás

előtt elszállított 25 festményt.

Illetékes helyen ebben az ügyben a következőket mondták:

— Hivatalos jelentés még nem érkezett a román kormány legújabb követeléseiről, de lehetséges, hogy az erre vonatkozó hírek megfelelnek a valóságnak. Minisztertanács már döntött a szobor elhelyezéséről. Az aradi vértanú szobrot Budapesten a Szabadság-téren fogják felállítani.

Igazolták Zsirkay János mandátumát.

A bizottság elutasította a petíciót. — Mi történt Tarpán?

Budapest, dec. 27. A harmadik számú bírálóbizottság ítéletét Zsirkay János megpeticionált tarpai mandátuma ügyében ma délután fél 2 körül hirdette ki a parlament II. számú bizottsági termében Nemes Bertalan a bíráló bizottság elnöke. A bizottság kimondta, hogy

a kifogásokat a házszabályok 66. szakasza alapján elutasítja és Zsirkay János: a 69. szakasz alapján végleg igazolt nemzetgyűlési képviselőnek jelenti ki.

A bíráló bizottság felszólította a panaszlót arra, hogy a későbbi költségvetésben a fedezetet, de ezek kielégítették, hogy a felállításnak nem lesznek költségei. Az egyes kitételek vonatkozásában a megkezdés a jelenlegi állapotban van, hogy ötvennégyen azt vallották, nagyon nagy Ernőre akarunk szavazni, de nem tudták szavazatukat beadni s a legtöbben azt a kitogást tették, hogy

a kordonon nem udtak keresztülmenni, — a főszerelői vállonásában azonban megállapítható, hogy a választókerületben közvetlenül a választás előtt négy nagyobb tüzeset fordult elő és ezért fokozott szükség volt a karhatalom kivezetéséhez, hogy a rendet biztosítsák.

A választást megelőzően este kilenc óra után a kiadott rendelet szerint senkinek nem volt szabad az utcán tartózkodnia s ekkor történt, hogy Papp Alajost a rendelő megsejtése miatt letartóztatták, azonban másnap jegyzőkönyv felvétele után azonnal szabadlábra helyezték.

Ezzel az a kitogás is, hogy Nagy Ernő képviselője ötelet nem engedték be a szavazóterembe, mert ugyanakkor Zsirkay János: a megválasztott képviselőt sem engedték be és az eset csak a karhatalom pártatársait igazolja.

A bizottság egyetemesen vette, hogy

Véres diákszavargás Kolozsváron és Temesváron.

Kolozsvár, december 22. Azok az egyetemi hallgatók, akiket a jasszi-i zavargások alkalmával letartóztattak és ma is a jasszi-i fogságban vannak vizsgálati fogságban — mint ismeretes, — ékszerszárjakot kezdtek, mert a vádtanács elutasította a szabadlábra helyezésük iránt beadott kérvényt. A fogvatartott diákok között van Móca, ismert kolozsvári diáktervező is.

A kolozsvári egyetem diákjai, mikor megtudták, hogy Móca fogságban van, nagyobbrészt aranyozott zavargással kapcsolatos tüntetést rendeztek.

A rendőrség hivatalos jelentést adott ki a tüntetésről. E szerint este nagyobb tüntető csapat indult el az egyetemről a román opera felé. A tüntetés a tüntetők törni, zúzni és rombolni kezdtek. Végül is a katonaság és a rendőrség szétverte a tüntet-

őket. Számos letartóztatás történt. A letartóztatott diákokat átadták a hadbírósnak. A tüntetésnek egy katonatiszt sebesültje is van, aki a rombolás idején a Newyork kávéházban tartózkodott s az üvegszilánkok nagy sebeket ejtettek a fején.

A tüntetők bevették a Newyork kávéház hatalmas üvegtábláit. Bezúrták még számos üzlet kirakat-tábláit. A kár összegét még nem lehetett megállapítani.

A kolozsvári diákszavargást, mely erősen antiszemita jellegű volt, azok a diákok szították, akik Jassziból érkeztek Kolozsvárra.

Temesváron is volt tüntetés. A városkörnyéki Kossuth-terén levő — egyik kávéházba behatolt egy vasbotokkal felfegyverzett, 50 főnyi csapat. „Le a zsidókkal!” kiáltások közben összezúrták a kávéház berendezését, pozdarává tették a oszlopokat

és tükröket. A kávéházban levő vendégeket és személyzetet súlyosan bántalmazták. Egy 50 éves pincér a fején súlyos sebeket kapott. Ezen kívül számos ember súlyos sérüléseket szenvedett.

A tüntetők megtámadták Kraicium rendőrvést, aki revolvért rántott, de a tüntetők agyba-főbe verték és eltörték a lábát.

Fogadalomtétel.

Lélekemelő és jelentős ünnepély folyt le 21-én délután a debreceni MÁV. műhelytelep nagytermében. A 190 Egyetértés cserkészcsapat, amely iparos tanoncokból rekrutálódik, tartotta évi beszámolóját. A csapat vezetője, Krámer Gyula felügyelő, a debreczeni cserkészkerület elnöke, immár 11 éve vége fíradhatatlan misszió munkát. Most ennek a munkának jelentős pillanatához érkezett el a csapat: ekkor avatták fel t. i. az első munkás Vén cserkész csapatot. Felszabadult ipari munkások fogadták meg, hogy teljesítik kötelességeiket, melyekkel Istennek, hazájuknak és ember társaiknak tartoznak.

Megható, lelketremegtető pillanat volt, amikor Ady Lajos főigazgató, a debreczeni cserkész Kerületi Tanács elnöke súlyos, mélyértékű szavakkal mutatott rá a pillanat nagyszerűségére. Ezzel a fogadalomtétellel — ugymond — nemcsak magyar cserkész szervezetbe kapcsolódik be ez a csoport, hanem a nemzet életébe is. Ettől a perctől kezdve nagy jelentős munkát kíván minden egyes új, öreg cserkésztestvér a magyar fel-támadás.

Utána a cserkész világtalálkozó szünetéről, ahol a magyar csapat 33 nemzet fiaival mérkőzött és a harmadik helyre került, sikertelt dia-ozivakat és filmeket mutattak be. Éő bizonyossága volt ez a film a magyar cserkészéletnek, mert a kép a felvételtől kezdve az utolsó simításig cserkész munka.

A közönség, amelynek sorában ott láttuk többek között Ferjentsik Ottó altábornagyot, Balázs Károly Máv. üzletvezetőt, Hógyor József főtanácsnoki igazgatót, Kabay György Máv. főfelügyelőt stb.

Angol bányászról miniszter, miniszterből bányász.

Londonból jelentik: Híre jár, hogy Franck Hodges, aki a volt munkás-kormányban az admirális polgári irodja volt, valószínűleg visszamegy bányászni.

Hodges a dél-walesi bányákból került a miniszteri székbe.

A legutóbbi választáson megbukott.

A munkáspárt több fontos pozíciót felajánlott neki, de ő kijelentette, hogy az egész életét a bányászokkal töltötte, ennélfogva ezentul is bányász kíván maradni.

KARÁCSONYI OCCASION RENDEZ FRANK EDE

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VESZÉK

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. l-ső em.

KALAP

a legolcsóbban és legnagyobb választékban

WERNERNÉL, Piac-utca 72.

A bécsi kommunista lap fosztogatásra hívta fel a munkanélkülieket

ugy a közönség, mint a hatóság aggodalommal nézett. Ennek oka az volt, hogy a munkanélkülieket a Kommunista lap arra biztatta, hogy éjpezen most, karácsony előtt vonuljanak tüntető menetben a belváros tereire el.

A bécsi kommunisták lapja nem riadt vissza attól sem, hogy a munkanélkülieket fosztogatásra hívja fel

KÜSZÖBÖN A MUSSOLINI BUKÁSA?

Rómából jelentik: Az a hír, hogy Mussolini az új választótörvényt életbe lépteti, egész Olaszországban nagy csodálkozást keltett. Politikai körökben két eshetőséggel számolnak.

Az első az, hogy a fascista képviselők megtagadják az új törvény elfogadását, mert ez annyit jelentene, — mintha a saját halálát ítélték volna alá.

Ebben az esetben tehát Mussolinit saját parlamentje szavazná le s nem térhetne ki a lemondás alól, aminek elfogadásáról a király dönthet.

A másik eshetőség az, hogy a javaslatot elfogadják. Ekkor azonban a kamarát, mely ily módon tekintélyt veszít, fel kell oszlatni és a választásokat ki kell írni.

Az éjjel egy orvostanhallgató felakasztotta magát.

Mára virradó éjjel öngyilkosság történt a kollégiumi internátusban. Onnan éjjel 3 órakor azt jelentették a rendőrség központi ügyeletének, hogy egy orvostanhallgató felakasztotta magát és mire tettét észrevették, már halot volt.

Tarr Lajos ügyeletes rendőrfogal-

és hogy a polgárságot zavarja meg a karácsonyi bevásárlás közben.

A rendőrség az előzmények következtében permanenciába helyezte az 5000 főből álló rendőrlegénységét, amely a munkanélküliek csoportosulását megakadályozták.

Kiseb incidensektől eltekintve a lap nyugodtan teit el.

Ez esetben azonban nagyon is kérdéses, hogy a király megbizozza-e Mussolinit a választások kiírásával, — mert a király a múltban mindig vonakodott attól, hogy egynél több esetben ugyanazt a kormányt bizozza meg a választások kiírásával.

Az ellenzék körében a kormány manőverét elhíházo'tnak tartják. A kormány ugyanis az ellenzéki blokk széthomlását kívánja ilyen módon elérni, de az ellenzék együtt maradt és azt állítja, hogy a Mussolini kormányának célja a kabinet politikailag és erkölcsileg lehetetlen helyzetéből keresni a kiutat.

Az ellenzék tagadja, hogy a kormányának bármiféle joga is volna egy új választás kiírására.

Auto és személyvonat karambolja.

Kupferstein földbirtokos autóját a bentülőkkel együtt 100 méteren toltta magával a vonat.

Könnyen végzetessé válható baleset történt tegnapelőtt este Csenger község határában. Egy autóbil haladt az országúton, mely a vasúti síneken vezet át. A sorompó tévedésből csak félig volt leeresztve és akadálytalanul keresztül juthatott. Eppen akkor robogott arra Csenger felől a személyvonat és a síneken keresztül haladó autót oldalba kapva, maga előtt toltta legalább száz méteren, míg a mozdonyvezető meg tudta állítani a lokomotívet.

mező nyomban kiszállt a helyszínrre. Az öngyilkost állítólag K. Gyulának hívják. Személyazonosságának megállapítása lapunk zártakor folyik. Az öngyilkos ág a lépcsőházban történt és a halál órákkal azelőtt bekövetkezett.

Az autó összetört, de a bentülőkknek szerencsés véletlen folytán nem történt semmi baja. Ekkor derült ki, hogy az autó utasai Kupferstein Nándor debreczeni földbirtokos és fia, míg a kormánykeréknél Szabó sófiór ült.

A kiállott izalmak az autó utasainak idejét érthetően megvise'ték. A karambolért a sófiór nem felelős miután a sorompó nem volt teljesen leeresztve. A vizsgálatot megindították.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda jelentése:

Tiszti-elő-est B) bérletben kerül ma káden felülásra „A vén gazember“, M. Kszáth Kálmán színpadra alkalmazott regénye.

László Gyula játsza ma is briliáns szerepét „A vén gazember“ t.

Gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt élvezetes órákat szerez Pintér Dezső, szerdán délután bemutatásra kerülő „Karácsonyi tündéralom“ látványos mesejáték, számtalan énekekkel táncokkal és egyéb látványokkal.

A mozgósínházak műsora:

APOLLO: 2 sláger. Halálvona sika kalandorfilm, Sziget lánya, látványos dráma.

VIGSZÍNHÁZ: 2 amerikai slágerfilm. Memór rabjai, Norma Talmadge legújabb drámája, gyönyörű felvetelek, pazar toalettek, Kis Dama gloria Coogennal.

Jönnek karácsonyra: Sába király öje, Colibri, Elsdört élet.

SPORT.

Túra eredmények.

MTK—Young Fellors 5:0.

A magyar bajnokcsapat első mérkőzését Zircen játszotta, az egyik váci kerület bajnokcsapatával s azt 15 ényes játéktan megvéri.

Az FTC súlyos vereséget

szenvedett Belgrádban. Második mérkőzésén a Jugoszlávoktól 3:1 arányban kikapott. A vereség legfőbb oka abban van, hogy az FTC kénylen volt ugyanazon 12 játékos szerepelni, akik az előző napon is játszottak. Első mérkőzését 2:0 ra nyerte az FTC.

Vasas—Hanauer FC 2:2

A Vasasok Nem t. országban túrázó csapata első mér. ózén eldöntetlen eredménnyel végén.

KAOE—Husos 1:1.

Az 1. osztályú bajnokság utolsó mér. ózése nagy meglepetéssel végződött, sőt a vezetést is KAOE szerezte meg s sokáig is tartotta az eredményt. A Husos 1-esből egyenlített ki.

A felebbezési tanács

ma este 6 órakor a napirenden levő igen fontos ügyek letárgyalására ülést tart.

Önkéntes árverés

Különbö ő valódi színgen és vájci acélárak

(kések, heretrá, hentes és egyéb bárdok, tolett és sabó ollók, fodrász, házi s eraszámok) 1924 december hó 30 án és 1925 január 2-án déli 12 órakor Debreczenben, Sas-utca 4. sz. alatt, földszint, elárvereztetnek. A vételi illetéket és forgalmi adót a vevő viseli. A letár ugyanott megtekinthető.

Elsőrendű karpitos

Szabó József Varga-utca 1., Szent Anna utca sarok. KÉSZ HENCSEREK raktáron

Frank Sándor

NŐI DIVATHÁZÁBAN DEBRECZEN, Piac-utca 42. szám.

Báli és estélyi ruhaszelymek raktárra érkeztek

u. m.:

Crape marokain minden színben

Crape soiel „ „

Crape de chine „ „

Crape saten „ „

Lamme „ „

Velour schiffon „ „

Arany és ezüst csiphek

Truot selyem, minden színben

110,000 K-tól

Velour szövetek téli kabátira.

Kosztüm és ruhazövegek nagyválasztékban.

Orvtámadás, vagy bérnyilkosság áldozata lett Rápolyd főjegyző.

A monostorpályi-i gyilkosság részletei és titokzatos előzményei. — Elfogták a gyanús tőle — Véres nadrágot és egy véres blézskát találtak nála — Ma délután temetik Debrecenben a meggyilkolt főjegyzőt.

Csak alig pár éve annak, hogy Hosszapályiban Fazekas András bírót éjszakának idején ismeretlen tettes egy kocsikenőcsös, nagy fakanálal úgy fejbe vágta, hogy a főbíró élet-halál közt vívódott napokon át. Később ismeretlen tettes Monostorpályiban kavarta fel a kedélyeket, amikor Mike János főintéző ablakán bejött s alaposan megrémítette a szobában együtt vacsorázó társaságot. Ezután ismét merényletet követtek el Mike János főintéző ellen s most, december 19-én este pedig a községháza előtt leszúrták Rápolyd Vilmos főjegyzőt, ki szombat este a debreceni klinikán meghalt. Ilyen s ehhez hasonló közbiztonsági viszonyok mellett elképzelhető az a rendkívüli lázas izgalom, mely most a Rápolyd főjegyző halálát végül leszúrása után uralkodik a két virágzó községben.

A vonaton.

Vasárnap délután a 4.30-kor induló Nagyléta—vértési vonattal indultam el Monostor-, illetőleg Hosszapályiba, hogy a legutóbb Monostorpályiban történt merénylet részleteit megtudjuk. A vicinális vonat zsufolva utasokkal, akik mind egyszerre akar nak felszállani a vasuti kocsikba. — Engedem őket. En ráérek. Végre is sikeresen elhelyezkedem az egyik másodosztályú fülkében. Újságba temkezem, mert ismerősök vannak a fülkében, éppen olyanok, akikről feltételeztem, hogy a nagy szenzációt tárgyvalni fogják....

Tényleg!...

— Na hát, szörnyűség, de ilyen, szólalt meg egyik ismerősöm. Most aztán mi lesz a családdal?

— Éppen itt utazik a boldogult felesége és fia. Rettenetesen hatott rájuk a szomorú eset.

— De hallja kérem, borzasztó nép is lakik a két Pályiban. A forradalmak alatt valóságos megvadították a népet....

— Nem szeretnék a szegény Rápolyd. Talán azért, mert nem vegyült a nép közé, mert vívódott a hivatali tiszttség megbecsülésére, vagy talán, mert a megválasztáskor a főszolgabíró discrecionális joga alapján a pályázók közül őt jelölte első helyen.... Ilyen és ehhez hasonló diskurzus mellett Sáránra értünk. Itt összeismerkedtem az egy kocsiiban velünk utazó fiatal Rápolyddal, aki szomorú szívvel informál a tragikus végű merényletről.

— Pénteken nálunk dísznótor volt s édes apám — kezdi mondani a merényletet. — délután háromnegyed 6 óra felé távozott a hivatalból. Amint a községháza ajtaján kilépett, egy hosszú, magas, vékony ember hasba szúrta.

— Anám kissé megijedt, mert tompa ütést éreztem hasamban. Visszament hivatalába, de ekkorra a tettes elfutott a ref. templom irányába.

— A csendőrség, állítólag a tettest már egy sebők András nevű egyén személynében már elfogta, azonban ez mindenképpen alibit igyekszik igazolni, persze hozzátartozói által.

Hosszapályiban.

Miután a rejtélyes ügyben a hosszapályi csendőrség nyomoz, így kiszállók Hosszapályiban.

Mi városiak el sem tudjuk gondolni, hogy micsoda pokoli sötétségben szunnyad és él ez a másként virágzó Hosszapályi község, melynek így, ezáltal olyan a közbiztonsága, hogy a vak estében sőtálak bármelyikét hátrán agyonverhetik, hiszen a holdvilágtalan esték és éjszakák oly sötétek, hogy lépésre is alig látni. És ezen kívül egész sereg kutya kóborol az utcán, ahol se gyalogjáró, se kocsit, hiszen sík homok a falu egy

sártenger. És ezen kívül a módos faluban sehol egyetlen utcai lámpa. Pedig a „közöklő” elég nagy, lehetne spórolni a nagy adók mellett egy-két utcai lámpásra, mely csak két este világolhatna.... Lelopnák, vagy a vásártajai letörnek — mondják.

A vak, sötét éjszakának tetsző, kora esti órákban elbandukoltam a község másik végén levő csendőrlak-tanyába.

Göz csendőrtiszthelyettest kerestem, de máshol volt elfoglalva. — Megkérdelem, hogy ki nyomozott a merénylet ügyében.

— Kiss tiszthelyettes — hangzik a válasz, aki a szomszéd szobában van. Benyitok hát oda, bemutatkozom s megérdeklődöm az esetet....

A véres merénylet.

Pénteken este, 19-én, 5-6 óra közt, telefonon jelentették a véres merényletet, a monostorpályi-i községi előjáróságról. A jelentést Nagy, adóügyi jegyző adta le. Csak annyiból állott, hogy Rápolyd Vilmos, 49 esztendő főjegyzőt ismeretlen tettes leszúrta. Orvost is kérnek és kérték a nyomozás bevezetését. A jelentést Göz tiszthelyettes vette fel, aki kiküldte Monostorpályiba Kiss Kálmán tiszthelyettest és Hegyessi István csendőrt.

Körülbelül 10 óra lehetett, amikor a csendőrök megérkeztek és egyenesen a főjegyző lakására mentek.

A főjegyző sérülését éppen dr. Dworszky Lajos, hosszapályi-i kör-orvos köztögezte. Mivel úgy találta, hogy műtéli beavatkozásra van szükség, javasolta, hogy Rápolyd szállítását be a sebészeti klinikára. Így, mielőtt beszállították volna Debrecenbe, a csendőrtiszthelyettes kihallgatta. A kihallgatás során Rápolyd előadta, hogy háromnegyed 6 óra tájban kilépett a községháza udvarának kapuján. Amint a kapu küszöbén állt, tompa ütést érezett gyomrára. Erre egy kissé megrezsent, azonban nagyobb jelentőséget nem tulajdonított a dolognak és visszament a községházára, ahol a másodjegyzőnek azt mondta, hogy aki gyomron vágta és elrohant a templom irányába.

Az adóügyi jegyző kiment az utcá-

ra, de ekkorra már a tettesnek nyomra veszett.... A hivatalban jobban megnézték a főjegyzőt s akkor úgy találták, hogy nadrágja csupa vér. Arra a kérdésre, hogy Rápolyd mire gyanakodik, a főjegyző azt a valómást tette, hogy a merénylő aligha lehet más, mint Sebők András, 22 éves, monostorpályi-i lakos. Sebők egy időben ugyanis Rápolyd protezsége volt. Amidőn azonban Sebők András megjelent nála s hamis adatokat tartalmazó bizonyítványt kért a főjegyzőtől, ezt sebőknek a főjegyző megtagadta, sőt a főjegyző megtiltotta, hogy Sebők a nála alkalmazásban levő szobalányt látogathassa. Ezek miatt Sebők esküdt ellensége lett a főjegyzőnek, aki különben napokkal ezelőtt fenyegető leveleket is kapott, melyben a levél írója azt közli, hogy a főjegyzővel közelesen leszámolnak s kiemlő vért a kutyák fogják felinni. Rápolyd főjegyző kihallgatása után a csendőrök Rápolyd Gábort, a főjegyző 20 éves, 7-ik gimnazista fiát hallgatták ki. A fiu elmondta, hogy a merénylő nem lehetett más, mint Sebők András, aki előző nap este is a házuk előtt ólalkodott, akit mikor kérdőre vontak ezért, azt válaszolta, hogy a kisbíró fiát kereste, majd eltávozott.

Citerázott, dalolt és kurizált.

A kihallgatások után a csendőrök Sebők András Templom utca 148. sz. alatti lakásáról előállították. Személyi motozás során nála egy dugóhuzós, 3 pengés ükést találtak. A zsebkés frissen volt megélezve és a kés nyitására szolgáló bevágásnál a körülbelül 13 centiméter hosszú vágópenge véres volt. Nemkülönböztetés volt Sebők nadrágja is.

Sebők kihallgatását még szombaton megejtették, a hajnali órákban. Az esetről hallani sem akart és alibit akart igazolni.

Elmondotta, hogy a kérdéses időben Varjas Jánosnéval volt, aki neki édes testvére s ott citerázott, dalolt s udvarolt és udvarolt egy ott tartózkodó leánynak. A csendőrök ezután kihallgatták Varjas Jánost és Varjasné Sebők Juliánát, akik pontosan nem emlékeznek arra, hogy hozzájuk mikor érkezett pénteken

este Sebők András, de viszont azt állítják, hogy pénteken sete fél 9 órakor távozott tőlük. Kihallgattak még egy Munkácsi Antal nevű fiatalembert is, aki előadta, hogy Sebőköt ő Varjasnéknál találta. Sebők nyugodt volt. Dalolt s jókedvűen citerázgattott.

A gyanúsított.

A csendőröknél nyert felvilágosítás után alkalmam volt megnézni a gyanúsított Sebők András. — Egy nagy szobában volt éppen a kályha mellett. Sebők András hatalmas, magas, nyulánk fiatal ember. Bajusza vékony, fekete és barna az arca. — Nem sok szelidség látszik ki belőle. Fekete, kopottas, paraszti gunyát visel, előtte durva, házi-szött, vászonkötény....

— Vol-e már csendőr-kézben — fordulok hozzá?

— Még nem.

— Hát a libassir-ügyben nem volt?

Frank Sándor
NŐI DIVATHÁZÁBAN
DEBRECZEN,
PIAC-UTCA 42.

Megkezdődött a
Karácsonyi-Occassió eladás!

- Női téli kabátok 590000 K
- Szőrmezve „ 750000 „
- Velour kabátok 1.150000 „
- Ónbi teli kabátok 980000 „
- Szőrme bundák 3.600.000 „
- Velour kabátok szőrmezve 1.450000 „
- Sealszkin bunda, brokatselyem hálással 4.750.000 „
- Selyem tricó ruhák minden színben 395.000 „
- Crepe de chine ruhák a legdivatosabb színekben 790.000 K.

Plüsch kabátok

nagyválasztékban raktárra érkeztek.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK
FELDREHM BEZSÖNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZHEZTŐK BE.

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti
BÁNÓ ANDOR Arany Angyal Gyógyszerárna
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarkok.

Meglepő olcsó árak!!

Selyem ny kabl 95	Selyem nyakke dő 43	Selyem m. 2 ga lérral 250	rimom puhagallér 9	Divat zsebkendők 19
-------------------	---------------------	---------------------------	--------------------	---------------------

selyemzsebkendők, saját-készítési fehérneműk, le nagyobb kalapválaszték

Piac utca 10 **Herman és Friedmann** a Bikával szemben

— Nézze meg a kirakatot!! —

Itt zavarba jön és egyszerűbe kiderül, hogy tévedett. Sebők ugyanis hó napokkal ezelőtt nagyobb arányú lopásokat követett el. Eszenyi hentesmester és Kurcz kereskedő kárára zsirt és bort lopott. Ez ügyből folyik ellene az eljárás és feltételeken van szabadlábon....

Az orvosnál.

A csendőröktől a sötét este elbitor káztam dr. Dworszky Lajos körorvoshoz. Késésekre elmondotta, hogy Rápolyt sérülése után megvizsgálta. A sebesülést Rápoly a jobb oldali hasi részen kapta s valószínűleg a vékony bélt sértette meg a gyilkos kése.

Mint szomorú véletlent, elmondotta még Dworszky Lajos dr., hogy még ott volt Rápoly mellett, amikor kocsira tették s mikor elbueszott Rápolytól, a főjegyző így szólt hozzá:

- Doktorám, hát nem mondom, hogy viszontlátásra? Ez nem jó jel! Erre Dworszky kimagyarázkodott és megnyugtatta, hogy ne féljen, a műtét ikerülmi fog.... A műtét sikerült is, de közben tombózt is kapott Rápoly és meghalt....

Monostorpályiban.

A csipős téli reggel kocsin megyek át Hosszupályából Monostorpályiba, a véres merénylet színhelyére. A távolból harang zugása hallik....

- A szegény főjegyző urnak harangoznak - mondja a kocsi....

A kocsi egyenesen a községháza elé áll. Leszálok, de ekkorra már elém siet Nagy Ferenc, adóügyi jegyző és Szigety Pál, harmadjegyző. Beszélgetni kezdünk a merényletről.

- Nem hinnénk, hogy Sebők lenne a tettes. Egy tyuktolvaj ilyen nem tehet.

Megtudom később, hogy a faluban a legkülönbözőbbképpen tárgyalják az esetet. Sokan igyekeznek ebbe az ügybe bemártani Katona Elek mészáros is, de ez nem sikerült. - Katona Elek ugyanis a szóban forgó este sertésülésen volt Hosszupályiban, éppen a csendőrség konyháján....

Mások viszont azt beszélgetik, hogy a tettes nem lehet monostorpályi. Nyenne nem képes egy monostorpályi-i. Az csak is megszállott területről való, akit a jegyző haragosai béreltek fel. Sokan a legkülönbözőbb érvekkel azt állítgatják, hogy bérnyilkosságról van szó, mások a titokzatos bűnügynek szerelmi hátteret tulajdonítanak.

Akadnak olyanok is, akik azt emlegetik, hogy egy alkalommal, amikor Mike János főintéző ablakán belöttek, a lövést Rápolytának szánták, aki Mike János társaságában vacsorázott. Többben pedig azt tárgyalják, hogy a merénylet megtevesztette a dozatát:

Mike helyett Rápolyt döfte le.

Furcsán vágott lyuk a kapuajtón.

A helyszíni szemle során megvizsgálták az udvar nagy kapuját.

Ennek során aztán egy frissen vágott lyukat találtak a kapuajtóján.

A hivatalos helyiség egyik ablaka ugyanis a kapu felé esik s a lyukon át pompásan be lehet látni, a hivatalos helyiségbe. A tettes ezen a lyukon leste ki, hogy mikor jön ki hivatalból Rápolyt és így pontosan láthatta, hogy kinek irányította a hatalmas döfést....

A Családnál.

A községházáról Rápoly lakására mentem. A bejárat zárva. Hátul kell kerülnöm. A rendezett és általában véve is jó viszonyok között élő Rápolyt, a tragikus véget ért főjegyző felesége, varrógép mellett fogad. Rendkívül megtörtnek látszik. - Könyvek között varrja gyászruháját....

- Feltétlenül bérnyilkosság - mondja - de nem is tudom én elképzelni az egészet....

És itt varrógépjére borul s könynyezve, szívetmarkolóan zokog....

Rápolyt Gábor ugyancsak azt állítja, hogy apját valaki eltette láb alól. Gyanakodnak is három irányban.

Gyászol a falu.

Rápoly Vilmos főjegyző halála alkalmából gyászlobogót tüztek ki a községházára és a ref. templomra. - Tegnap délután a község képviselő-testülete közgyűlést tartott, melyen megjelent Miskolczy Hugó főszolgabíró is. Itt többen annak adtak hangot, hogy a főszolgabíró hasson oda, hogy a rejtélyes ügyből folyólag állampolgársági detektívek vezényeltesse ki, kik a nyomozást a csendőrségtől átvegyék, vagy velük egyetemben folytassák, mert ebben az ügyben az előjáróság világosan látni akar. Egyébként a község képviselőtestülete személyesen meg fog jelenni Rápoly Vilmosnak ma délután két órákor. Debrecenben végbenemő temetésén.

A gyanúsított az ügyészségen

Sebők Andrászt tegnap bekísérték a csendőrök a debreceni kir. ügyészségre, ahol őrizetbe vették. Lefoglalta az ügyészség azt a véres nadrágot is, amelyet Sebők Andrásznál találtak, nemkülönben a véres kést is. Rápoly Vilmos holttestének felboncolását Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte. Ezt tegnap este, a vizsgálóbíró jelenlétében meg is ejtették.

A további vizsgálatot ebben az ügyben Preimeszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró fogja lefolytatni.

Maizner János.

Sál pülönlencsés órák Frank Edénél

NEULANDER ANDOR Kocsigyára Erzsébet-utca 28. sz. TELEFON 11-47.

Friss töltésű Bikszádi víz érkezett! Csanak József Keresk. Rt. fűszer- és csemege üzlete. - Fő utával szemben. - Telefon: 70.

Jegypárok figyelmébe! Karikagyűrűk, arany, ezüst ékszerek, zseb- és vektor órák nagy választékban. Az árak legolcsóbbak SRETTÉR JÁNOS, órák- és ékszerész, Battyhányi-utca 13. szám.

Nagy karácsonyi árleszállítás a Bika melletti cipő áruházban. Olcsó karácsonyi áraink a következők: Női egész box és chevro cipő 225,000, Női masszázru lakk spitzel 275,000, Női barna bag rita francia és amerika 385,000, Női lakk moden spangli 375,000, Férfi box dupa tálppal 425,000, Férfi box és chevro francia 375,000, Férfi tehé bár és box egész 300,000, Férfi fekete és barna gummitálppal 450,000.

Áprilisban megkezdik a Kossuth szobor körüli tér rendezését és a Simonyi-ut kövezését.

Pályázatot ír ki a város a keramit és aszfalt munkákra.

Ismeretes Debrecen város nagyszabású utburkolozási programja, amelynek céljaira a jövő évi költségvetésbe tíz milliárd koronát állított be a város. A tanács tegnapi ülésén Borsos József műszaki tanácsnok lementatta a burkolozási munkákra kiírandó pályázatok feltételeit. A város ugyanis nem házilag óhajtja befolytatni az egész munkát, hanem tetet juttat a magán vállalkozásnak. Így pályázatot fog kiírni a keramit és aszfaltburkolatok elkészítésére, valamint a köfuvározasra.

A keramit és aszfaltburkolatra kiírandó pályázati feltételek szerint a vállalkozónak munkájáért öt évi ingyenes és tíz évi díjazás jótállást kell vállalnia, a pályázatban pedig egységárat kell felajánlania. A versenytárgyalást rövidesen kiírják. Egyszersmind bejelentette Borsos tanácsnok, hogy a kivitelezési munkák csak tavasszal fogja kezdetét venni.

Tartózkodó volt az értéktőzsde.

Az ünnep előtti hangulatban tartózkodó volt az értéktőzsde.

Az utótőzsdén az iránvzat kisebb mértékben javult, mert bár az üzleti tevékenység egyáltalában nem vált élénkebbé, viszont az ekzekutív eladások megzúntak és Bécsből is szállárabb tőzsdéi jelentés érkezett. A helyzetnek megfelelően a Magyar hitel 508 ezer koronáig emelkedett, úgy, hogy a mai zárlathoz képest 3 ezer korona nyereséget ért el. Az utótőzsde árfolyamai a következők. Az utótőzsde legkisebbi árfolyamai ezek: Magyar Hitel 508-10, Osztrák Hitel 170, Salgó 565, Rima 138, Ganz Danubus 3240, Georgia 408, Auer 1155, Felten 1324 ezer K.

Zürichi zárlat.

Páris 2745 fél, London 2429 fél, Newyork 515 egynegyed, Brüsszel 2570, Milánó 2222, Hollandia 203, Berlin 122 90, Bécs 72, Szófia 380, Prága 1563 fél, Varsó 99 fél, Budapest 70 fél, Bukarest 205, Belgrád 772 fél.

Terménytőzsde.

A terménytőzsdén nem változott az iránvzat. A terménytőzsde hivatalos árfolyamai a következők: Buza fizavideki 76 kg-os 520-522 50, 77 kg-os 525-527 5, 78 kg-os 530-532 5, pestmegyei és fehérmegyei 76 kg-os 517 5-520, 77 kg-os 522 5-525 78 kg-os 522 5-530, roz 430-35, takarmányárpa 400-420 sörépa 420-500.

A január-március hónapokat a községi állításra fordítják.

Április hónapban megkezdik a Simonyi-ut kövezését és a Kossuth-szobor körüli tér rendezését.

A költségek fedezésének előszerű beosztása szempontjából egyúttal tájékoztatta Borsos tanácsnok a tanácsot a hónapokként előálló pénzügyi szükségletéről. Így január-március hónapokban 400-400 májusban 1550, június-augusztus 1750, szeptemberben 250, októberben 700, novemberben 260 millióra lesz szükség.

Elihatározta a városi tanács, hogy a gyalogjárók burkolozási költségének egy részét a háztulajdosokra fogja hárítani. - Tekintettel azonban arra, hogy a háztulajdosok fizetési teljesítésére a munka elkezdése előtt aligha lehet számítani a város tehát hitelt fog keresni majd melyet a háztulajdonosokra háruló bezzájarulási költségből fog fedezni.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2486 sertés. Árak könnyű 21-22, közép 23-24500, nehéz 24-25. A vásár élénk volt.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai tényleges árfolyama 14,814 korona 57 fillér.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Table with 3 columns: darab, Vétel, Eladás. Rows include Dollar, Angolfont, Hollandi forint, Francia frank, Svájci frank, Léva, Cseh korona, Lira, Lei, Dinár, 1938. márcia, Lengyel korona, Osztrák korona.

Asztalosmunkák szakemberi készítése Szabó János épület- és bútortervezési és asztalos mesternél. Szent Anna-utca 25. szám.

Zsiros szóda szappan főzéséhez garantált minőség, nagyon olcsó! STERN testkúriatében, Bika melletti piac-utca 20.

Hírek

Ferjentsik Ottó — altábornagy.

A kormányzó Ferjentsik Ottó vezérőrnagyot, a debreceni egyes dandár parancsnokát altábornaggyá nevezte ki. A magas előléptetés kiváló katonát ért, ki a nemzeti hadsereg magasrangú tisztjeinek egyik legkiválóbbja. Itt tartózkodása alatt Debrecen polgári társadalma eddig is osztatlan szeretettel vette körül Ferjentsik Ottót, éppen ezért előléptetésének híre széles körben kelteit örömet.

— Karásonyesti istentisztelet lesz a Kossuth-utcai ref. templomban, szerdán dec. 24. délután 5 órákor, melyen prédikál Uray Sándor lelkész.

— A református híveket értesítjük, hogy a Kistemplomban a karácsonyi ünnepek alkalmával megtartjuk az istentiszteleteket. — Ref. központi lelkészi hivatal.

— A kir. Itélőtábla 200 éves emlékünnepeiről egyes lapok tévedésből azt írták, hogy a tábla teljes ülése a kormányt üdvözölte. Mint a „Debrecen” meg is írta, a teljes ülés a kormányzót üdvözölte. Itt említjük meg, hogy az emlékünnepen, mint vendégek a helybeli főhatóságok veze din kívül a kir. itélőtábla kerületében székelő összes főispánok, alispánok, törvényhatóságok, közjegyzői és ügyvédi kamarák is megjelentek, illetve képviselték magukat. A megjelent vidéki notabilitások közül Geduly Henrik nyíregyházi evangélikus püspök, Mezőssy Béla v. b. t. t. nyugalmazott miniszter, Kállay Miklós főispán, Oláh Gyula kormányfőtanácsos, Mikecz István alispán, Tarnay Gyula nyug. alispán nevét sikerült följegyeztünk.

— A Jótékony Nőegylet karácsonyi ünnepélye. A Jótékony Nőegylet szokásos évi karácsonyi ünnepélyét ez évben december hó 23. napján, azaz kedden délután 3 órákor tartja meg a nőegyleti árvaház helyiségében (Péterfia-u. 68.), mely ünnepélyre ugy a nőegyleti tagokat, valamint a nemes szívű emberbarátokat ezuton is tisztelettel meghívom. A Nőegylet nevében: Fráter Erzsébet elnök.

— A pincár árvák és pincér rokkantak felségélyezése. A csak 50 nap óta működő pincérek szeretet asztaltársasága a karácsonyi ünnepnek alkalmából lélekemelő ünnepség keretében a Grambinusban osztotta szét az asztaltársaság adományát. A begyűlt összegből két pincér árvát látak el ruhával, sapkával és cipővel s ezenkívül három megrokkant pincért részesítettek segélyben. A megjelentekhez Kovács főpincér intézett szép beszédet. Utána pedig Harsányi tb. tanácsnok az előljáróság ipari ügyosztálya nevében üdvözölte a pincérek nemes törekvéseit s további mu kájukhoz sok szerencsét és kitartást kívánt.

— A Szeretet asztaltársaság karácsonyi akciója. A Szeretet asztaltársaság az idén ötven, jobbra elaggott iparost, szülőlködőt rés esített karácsonyi segélyben. Az egész éven át befolyt adományokból nem kevesebb, mint három milliót osztott szét szép ünnepély keretében, mikor is az asztaltársaság nemes szívű elnöke, Molnár Gyula mondott néhány s íves szót.

Hirdessen lapunkban.

Gróf Degenfeld, Baltazár püspök, Jóna István dr. Fejér Ferenc lemondása a közíg bizottságban.

A városi tanács mai ülésén bejelentette a polgármester, hogy gróf Degenfeld József, dr. Baltazár Dezső, Jóna István és dr. Fejér Ferenc lemondtak a közígazgatási bizottságban viselt tagsági tisztségükről. A

bejelentett lemondások nagy feltűnést keltettek, de a lemondások okáról, közelebbiek nem kerültek nyilvánosságra. A megüresedett helyeket a még e hónap tartandó városi közgyűlés fogja betölteni.

Móricz Zsigmond és Juhász Gyula a Csokonai-Kör felolvasó ülésén.

A Csokonai Kör, városunk ezen jelentős kulturintézménye, mely összetételénél és hagyományainál fogva ez ideig bizonyos nehézségeket árult el újabb irodalmunkkal szemben, az utóbbi időben mind sürűbben látja vendégül felolvasó-asztala mellett mai irodalmunk nagyjait, ezzel is dokumentálva azt az igazságot hogy a hagyományok tiszteletben tartása és ápolása mellett is lehet és kell telet adni a modern gondolatnak.

Vasárnap délutáni ülését Byron, a külön angol és európai hatású költő emlékének szentelte.

Halálának 100 ik évfordulója alkalmából, az alkalmat azonban felhasználta arra, hogy Móricz Zsigmondot és Juhász Gyulát megemlékeztassa közönsége előtt.

Papp Károly dr. a Csokonai-Kör elnöke nyitotta meg az ülést, melyenjáró beszédben méltatta lord Byron jelentőségét és a magyar irodalomra tett hatását fejtegette. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Thuróczy Gyula, kinek szavalóművészete közismert, nagy hatás mellett olvasta fel Byron egyik legzebb költeményét, a „Chilloni foglyot”.

Ezután Oláh Gábor tartott előadást lord Byronról fejtegetvén hogy a hatalmas főúrnak csak passzív volt a költészet; lassan kibontakoztatta a byroni lírát, melynek költői motívuma a természetimádás és a szerelem. Mély érdeklődéssel hallgattott előadását ezzel végezte: „Byron esem, de Petőfi nagy költő volt”.

Juhász Gyula néhány szép verset olvasott fel. — A közönség a kiváló költőben melegen ünnepelte újabb magyar líránk egyik legizmosabb tehetségét.

Móricz Zsigmond annak bejelentése után ült a felolvasó asztalhoz, hogy „ürös a tarisznya” s novella helyett feljegyzéseiből olvasott fel a színészekről. Az impressziót egy szabolcsmegyei utján vándorszínészeket történt találkozásából merítette fogulatokban gazdag stílussal ajzolta meg az alkotó és előadóművész közti különbséget, rámutatván arra, hogy a színjátszás művészete egyformán megmozdítja a lelkeket a nagyvárosokban és az eldugott falvakban. — A mérsékelt számban megjelent, de válogatott közönség lelkes tapsokkal köszönte meg a nagy író felolvasását.

Karácsonyi ünnepekre

utára kihordva 1 liter ó-rizling bor 18.000 kor.

GAZDAG JÓZSEF vendéglős, Hunyadi u. 1.

Fordson traktort Ford autót Ford teherautót

debreceni készletéből azonnal szállít

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár részvénytársaság

Telefonszám 7-51.

Háztar ársban nélkülözhetetlen ajándéknak alkalmas a népszerű BRÁZAI csomag.

Ma már mindenki tudja

hogy legelőcsöbben és legszebb szöveteket

Feldheim Imre posztóházában Kossuth-utca. 6 sz. vásárolhat.

Értesítés a vízvezeték berendezések fagyás elleni megóvásáról.

Tekintettel arra, hogy a hidegebb idők már beállottak, figyelmeztetjük vízfogysztóinkat, illetőleg a háztulajdonosokat, hogy éjjelenként a vízóránál lecsap segítségével zárják le a vizet és a belső vezetékkeket viztelenítsék. A belső berendezések igen nagy része külső hideg falba van szerelve s emiatt ha vezeték el nem csúszk viztelenítve, az éjjeli fagy a csöveket széjjel fogja repeszteni. — Vil. vállalat.

— A városi tisztviselők kedden megkapják a januári fizetésüket. A városi tanács tegnapi ülésén dr. Magoss György polgármester előterjesztésére kimondták, hogy az ünnepre való tekintettel a tisztviselők január havi fizetését más mos, karácsony előtt két nappal kiutalják. Az ideiglenesek, a napiállásos és napiéres szolgálak csak leg, a többiek, a nyugdíjasok és özvegyek is, teljes havi illetményt vehetnek fel.

— Elszámolás. A Szociális Misszióárusulat folyó hó 6., 7. és 14-én tartott jótékoncélú vásárlának tisztjövédelme 5.085,938 K. A tiszta jövédelmet a vezetőség a következők osztofta fel: Szent László ór szociális egyetemi hallgatói részére 150000 K, Zita r. kath. hadi árvaház részére 5000.000 K, Ottó ref. hadiárvaház részére 250.000 K, Szegény iparos tanoncok karácsonyára 250.000, iparos leánykör karácsonyára 250.000. Börtön misszió részre László Gyula kezéhez 200.000 K, Szegény gyermekek felruházására ÉvÉ.-nek 200 ezer K, Szoc. Misszióárusulat szegényei részére 1.935,938 K. Összesen 5.085.938 korona.

— A Csokonai színházban előcsöbb helyarákkal és előbb, mint bárhol lehetnek fel január 3 és 4-én változatos műserral Plasinszky Pepi és Brada Rezső a m. kir. operabázcsoadás művészei. Jegyét addig ne váltsa meg sehol, míg a színház nagy plakátok meg nem jelennek. — Jegyek már e hó 24-étől válthatók.

— Szász Sámuel nyug. rendőrbiztos meghalt. Szász Samuel nyug. galmazott városi rendőrbiztos tegnap 86 éves korában végelgyengülésben meghalt. Az elhunyt ismert és tisztelt alakja volt a régbb Debrecennek hosszú évekig szolgálta a város közbiztonságát. Szép kort ért el és most hatála széles körben kelteit mély részvétet. Temeése szerdán délután 3 órákor lesz a Maróthy György utca 12. szám alatt.

— Házasság. Kállay Juliska és Gorriéri Adolf tisztihelyettes f. hó 22-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Hol nem lesz villamos áram. Értesítjük villamos áramfogvasító közönségünket, hogy folyó hó 24-én a hálózatunkon eszabózlendő munkálatok miatt a következő helyeken nem lesz áramszolgáltatás: Déli 12—fél 1-ig Homokkert-u., Teleki, Timár, Varga Szent Anna utcákon, Wesselényi és Atilla-téren. Déli 12-től d. u. 2-ig Méliusz-tér, Czeglédi, Kossuth, Burgondia, Rákóczi, Péterfia páratlan oldalán, Eötvös, Csapó, Kut Nyil és Homok-utcákon, ennek környékén, Árpád-téren, Nagyerdőn és Pállag-pusztán. — Vil. vállalat.

— A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom, hogy kitűnő Haggenmacher Salon-ábrt holnapi naptól kezdve poharanként 4200 koronáért mérem. Ugyszintén utca kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgondi 20.000 K, Rajnai Rizling 25.000 K. Tisztelettel Kovács Aladár Debrecen-szálloda.

Hirdessen a Debrecenben

A Nyukosz a jótékonyág szolgálatában.

A tisztí özegek és árvák karácsonyfa ünnepélye.

Vasárnap délután nagyszámú közönség jelenlétében tartotta meg a debreceni Nyukosz karácsonyi ünnepélyt, mely fél 6 órakor kezdődött az Brany Bika kisteremben. — Az ünnepegyüttműködés sikerült s mindenki a hűla öszinte érzésével mondott köszönetet a Nyukosz vezetőségének a kedves élményért és a sok értékes ajándékért.

A terem egyik sarkában csaknem három méter magas ága díszes karácsonyfa állott, mely zsúfolva volt a finom csemegékkel, süteményekkel s ajándékokkal. Az ünnepélyt Wolff János tábornok, a Nyukosz agilis elnöke nyitotta meg szép beszéd kíséretében. Ezután a gyerekek elénekeltek a „Menyből az angyal” kezdetű karácsonyi éneket, Nemzeti Hírszöveg, majd a Himnusz következett. Az ünnepélyes pillanat aenyira meghatóta a kicsinyeket, hogy az ének alatt többen sírni kezdtek. Az ének után megkezdődött az ajándékok kiosztása.

A kedves és lelkes ünnepély, melyen sok millió korona értékű ajándékokat osztottak szét, fél 8 órakor véget ért.

A szép ünnepély rendezésében oroszlan részt vett hegyközségi titkari Wolff János nyug. tábornok a Nyukosz elnöke, ki rendkívül sokat fáradozott a tisztí özegek és árvák érdekében.

Ptasinszky Pepi, Dr. Székelyhidú Ferencz, Brada Rezső és Berg Ottó opera és balett estje január 8-án lesz a Bikában. Jegyek Keszthely és Kronovitznál, szent Anna-utca 2.

— Mit vegyünk karácsonyra! Könnyű lessz Önnek e kérdés megfélése, ha kirakataink t, — olcsó áramkat — megnézni. Forgalmi Iltat-szerház Piacz-utca 21. Eladások este 7 óráig.

— A legszebb, legkedvesebb, karácsonyi és úlévi ajándék és a legszebb szabadidő az elő cserepes virág. Kapható a legdusabb választékban a legolcsóbb műkertésznél, Simkocsinál, a Kossuth-utcán, a Kardus házban.

— Titkos szállásadás a Hunyady utcán. Az elmúlt napok egyikén a rendőrségre névtelen levél érkezett. A levélben felhívják a rendőrségig, elmét arra, hogy a Hunyady-utca 12. szám alatt lakó Mester Margit nevű cseléd lányánál olyan egének nyernek éjszaki s állást, akik nincsennek a bejelentő hivatalban bejelentve. A feljelentés alapján dektívek mentek ki egyik éjszaka a Hunyady-utca 12. szám alá, ahol Mester Margitnál tényleg olyan egyenest találak, akik nem voltak bejelentve a bejelentő hivatalban. Ugy Mester Margitot, mint a nála látat egyéneket előállították a rendőrségben. Valamennyiük ellen a rendőrség eljárást adított.

— Dupla talpu és térdű patent harisnya megérkezett Vitárius Sándor és Társához a Nagytemplomnál.

— Bélesárukat, keztyűket, zsebkendőket, Jäger alsó ruhákat olcsón árúsít Vitárius Sándor és Társa a Nagytemplomnál.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalatata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—8.

Ne vegyen

hálót, ebédlőt,
konyhabutort

addig, míg meg nem tekint!

Bálint Sándor
műbutorasztalos
butorpaktárár

Kossuth-u. 5. Gembrinus átjáró

Kotz Frigyes visszatért Hollandiából Debrecenbe és itt letartóztatták.

Kotz Frigyes néhány évvel ezelőtt a Patria Biztosító intézet debreceni kirendeltségének volt titkára. A multkoriban az intézet fiókjánál 50.000.000 korona hiányt vettek észre. Azonnal rovincsolást rendeltek el s feljelentést tett Kotz Frigyes ellen.

Kotz a büntetés elől Hollandiába szökött. Ugylátszik azonban honvágyat kapott s azt híven, hogy ügyei elévültek, így a napokban

visszakerült Debrecenbe.

Ilt azonban az ellene kiadott körözlevelet még nem helyezték hatályon kívül s ennek alapján elfogták.

A rendőrség átadta Kotz Frigyeset a kir. ügyész-égnak.

Tegnap hallgatta ki Preineszberger Jenő vizsgálóbíró egd Kotz Frigyeset, akit a kihallgatás után vizsgálati fogságba helyeztek.

Egy debreceni rendőrt Püspökladányban halálra gázolt a vonat.

Halálos végű szerencsétlenség történt vasárnap Püspökladány vasúti állomásán. Nagy László rendőrt a Debrecen felé menő személyvonat halálra gázolta. Nagy László eddig Debrecenben teljesített szolgálatot, innen azonban áthelyezték az 1925. január elsejével megalakuló hajduhadnapi rendőrkapitánysághoz. Az áthelyezés után 10 napi szabadságot kapott s szabadságának egyik napján kiutazott rokonaihoz Püspökladányba, hogy egy kis élelmi

szert hozzon be családjának. Vasárnap reggel Nagy László be akart utazni Debrecenbe, de oly későn érkezett, hogy a vonat már kifutott az állomásról. Nagy László a mozgó vontra ugrott fel, azonban megcsuszott s a kerekek alá került. A vonat kerekei összeroncolták Nagy László törzsét, aki szörnyet hal. Nagy László 27 éves volt. Holttestét Püspökladányban fogják eltemetni. A temetésen a rendőrség egy küldöttsége is részvesz.

„Nem fogadtam el a pénzt, pedig nagy kísértés volt a hónap végén.

Egy megvesztegetési pör a törvényszéken.

Weiszbrunn Antal baromfikereskedő a mult év augusztusában reggel 9 óra előtt a termelőktől libát vásárolt és ezzel a piaci halósági rendeletet megsértette. A piacon ügyeletes rendőr, Totk Kálmán jegyzőkönyvet vett fel a szabályszerűségről és már távozni készült, midőn Weiszbrunn Antal 5 ezer koronát vett elő és a rendőr felé nyújtva így szólt:

— Néze, kár ebből feljelentést csinálni Ilt van magának az 5 ezer koronán, ugysem kellene többet fizetni büntetésbe.

A rendőr azonban nem fogadta el a felajánlott pénzt, hanem feljelentette a kereskedőt halósági közzeg megvesztegetése vétségéért. A debreceni törvényszék dr. Koháry

tanácsa hétfőn tárgyalta az ügyet. A kereskedő tagadta, hogy bármilyen összeget felajánlott a rendőrnek, ezzel szemben Tóth Kálmán megerősítette korábbi vallomását.

— Igen kérem, Weiszbrunn 5000 koronát a art ide adni, hogy ne jelentsem fel A pénzt azonban nem fogadtam el, pedig tessék elhinni, hogy nagy kísértés volt az nekem, családos embernek a hónap utolsó napján, amikor már alig volt valami enni való otthon.

A törvényszék hatósági közeg megvesztegetése kísérletének vétségéért mondogta ki büntetés Weiszbrunn Antal s 2.500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Vádlott az ítéletben megnyugdult.

Karácsonyi maradvékvásár!! Silberstein és Adlar

posztóüzletében
Kossuth-u. 2. (Városház épület)

HAVAS harisnyaház

Bádógos-u. 1. (Tisza-palota)

Karácsonyi és úlévi occasió árúsítást a magán tisztelt vevők sényelmére már 1-én megkezdte. Szenzaciós olcsó arai

1 pár női harisnya dupla talpu és magas sarku	18.000 K
1 „ „ fáyol „ „ „ „	27.000 „
1 „ „ tiszta selyem „ „ „ „	55.000 „
1 „ „ tartós tartós zokni „ „ „ „	75.000 „
1 „ „ Jäger gyapjú férfi zokni „ „ „ „	15.000 „
1 drb. női r form nadrág „ „ „ „	28.000 „
1 pár keztyű teves ör beléssel „ „ „ „	39.000 „
1 drb. selyem nyakkenő „ „ „ „	15.000 „
1 „ „ térszál himzet női ing l. sífonból „ „ „ „	57.000 „
1 méter 120 cm. opál teker „ „ „ „	48.000 „
1 „ „ nehéz crepesin „ „ „ „	148.000 „

Szetteerek, divat mellények, ridikül különlegességek L. B. O. Tramella báli harisnyák felelősség mellett.

A debreceni népházgyesület hatvanéves bérletet kér a várostól

A városi tanács tegnapi ülésén bejelentette dr Csűrös Ferenc kulturamucnok, hogy a debreceni népházgyesület, melynek egyetlen célja a nagy szociális jelentőséget képviselő népház megteremtése, a napokban megalakult. Hogy célja eléréséhez anyagi tökére tehessen szert, azt kéri az egyesület a városi tanácstól, hogy a pallagi utvonall mentén bizonyos földterületet 25 négyszögöl szélességben engedjen át neki holdanként 50 aranykoronás bér fejében 60 évi időtartamra. A városi tanács a közgyűlés elé terjeszti a kérelmet.

ÁSVÁNYVIZEK:

Agnes
Csizi jódos
Málnási Márta
Málnási Siculia
Marienbádi Kreutzbrunn
Selfers Augusztia Viktória
Karlsbadi Mühlbrunn
Parádi arzénus
Nieder Salters
Parádi kénes
Margit viz
Salvátor

állandóan friss töltésben kaphatók:

Kontsek Géza

K. r.-t. Debrecen, Kossuth-utca 51

Mit hirdet ma az

Ingóságközvetítő?

Haván-u. 1., ref. püspöki palota, az udvarban
Telefon 11—99. szám.

Nagyszabá u karácsonyi vásárunkon mindenkinél olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat.

Mindenki nézze meg az Ingóságközvetítő Karácsonyi vásárját, mert Iltt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándéktárgyakat, csupa szép s e mellett olcsó árú. Alkalmi vételek! Az Ingóságközvetítőt mindenki ismeri és mindenki látogatja. Vidékiek is egyre tömegesebben keresik fel.

Gyermekjátékok már 3000 koronától, használati tárgyok 3000 koronától, kitiűő használati csészék aljjal együtt 10.000 koronáért, társasjátékok 10.000 koronától, csodaszép antik órák, nipppek, valódi zsolnai vask, Endró Margit vázái, a nagyon kedvelt amerikai mosdó szappan tucatonként 50.000 koronáért, korcsolyák, férfi, női, gyermekkabátok, ruhák, cipők, eszák, hegedűk, cimbalmok, kottatartók, szetteerek, gyermekkalucsnik, férfi hócipők, szépirodalmi, ifjusági, jogi és orvosi könyvek a legjutányosabban, fétdron kaphatók.

Pszettefizetésre is adunk gyönyörű szalongszetteereket, könyvszetteereket, íróasztalokat, székeket, magános ágyakat, ruhaszetteereket, szobagőzfürdőket, gramofonokat, mosdókat, hencsereket, ebédlőt, szobai, konyhai, vásári asztalokat és mindenféle bútorokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert Iltt értékesítheti mindenféle ingóságait a leghamarább.

Vásznakat, kanavásznakat, reszettefizetésre is adunk, éppen úgy, mint bútorokat, férfi és női ruhákat, kabátokat.

Jól jegyezze meg! Ha bármit venni vagy eladni kar, mindenképp Iltt jön el az Ingóságközvetítőbe. Milli ókat takaríthat meg, ha Iltt vásárol. Állandó árufelvétel és állansé eladó egész nap s az esti órákban is.

Gyapjúfonal cérna pamut, szabóhellyek egy részére
Franknal, Csapo-utca 90

Karácsonyi és újévi ajándékok finom ékszerek és órákban legolcsóbban szereshetők be
Kostya János ékszerésznél Széchenyi ucca 1.

Alkalmos karácsonyi ajándék!

RÉSZLETFIZETÉSRE újból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Debreczen, Piac-utca 79. sz.

Ruha-festésben és vegytisztításban
utolérhetetlen
BIRO
Arany-Bika. - Mozgó bejárati
Értékesebb ruhát fe elősséggel vállal.

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz
 mindenki jöjjön először Debreczen leg-
 nagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu ruha-
 áruházába

A MAGYAR RUHAIPAR
A „BIKA SZALLO” ÉPÜLET.
Olcsón vettem Olcsón adom

az alenti cikkeket:
Raglánok, téli kabatok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses
 egyének 15 százalékos árazsgadményben
 részesülnek!

Apróhirdetések

Homok utca 92. számú ház eladó. Két utcára nyílik. Gazdálkodásra is alkalmas. 121
Kitűnő, Tóby József-féle ujlétai, valamint **Tokaj hegyaljai ő és új borait** az ünnepekre mindenkinek olcsón ajánlom. Literes tételekben is. Házhoz szállítok. Bikavér, burgundi, olasz rizling, ezerjő, Tramini és még több, különféle faj választható pincében: Simonffy utca 59. szám, — Holló Imre. 224
Villanyfűző, kifogástalan, gyári árnál jóval olcsóbb 150 ezer koronáért eladó. Varga-u. 5. nyomda. 195
Egy fekete öltöny olcsón eladó. — Látthyányi-u. 15. 199
Eladó Mező- és Volafka-telepen üres ház hely. Értekezni Vágó, Teleki-utca 69. 209
Eladó ház Bősörményi-ut 8. számú beköltözhető 3 szobás lakással, kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen 214
Kismacson 18 hold és Bellegelőn 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. — Értekezni dr. Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-u. 4. E475
Jó forgalmu fűszerüzlet eladó. — Cim a kiadóban. E477
17-18 éves leányka ismeretségi körösem. Levelet az Egyetértés kiadóhivatalába „Carpe diem” jellegre E497
O-bor sestakerli, 500 liter eladó — Nap-u. 4. E510
Eladó Pesti-u. 43. számú üres terek és a Miklós utcau egy modern ház. Cim a kiadóban. F139
Antik könyvszekrény, gót stíl eladó Maróthy Gy-u. 3. F147
Eladó egy szoba, konyhas lakás zárt udvarral, azonnal beköltözhető. Értekezés: Dr. Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-utca 73. F162
480 darab betoncserep és egy hegedű eladó. Kigyó-utca 4. 237
Eladó egy új és egy használt sparthelt. Késes-utca 32. H212
Sestakeriben Andrassy-uton másfélhyilas szőlő lakással eladó. — Dezső, Méliusz-tér 15. H216
Törvényszéknél emeletes bérpalota eladó. Dezső irodájánál, Méliusz-tér 15. sz. H217
Egy hetven literes zománcos, jókarban levő zsiros bődön olcsón eladó. Piac-utca 38. II. udvar. E592
Csinos családi ház beköltözéssel azonnal eladó. Rakovszky-utca. 33. E593
Eladó elfogadható árért a Homok-utca 71. sz. ház. E594
Teljesen új fehér gyermekágy helyszűke miatt eladó. Darabos-utca 59. Hátul az udvarban. E595
Egy kitűnő fekete zongora azonnal eladó. Értekezhetni Egyetértés kiadóhivatalában. E596
Szép faj farkaskutya olcsón eladó. Péceli-utca 4. E597
Eladó egy pár lóra való parádés szerszám. Méliusz-tér 4. Orbán. E598
Alkác-, tüzi- és szerszámfa, 3000 kéve nád van eladó. Balogh, Baross-utca 26. E599
Mészáros-, hentesüzletfelszerelés, nagy hűlőpuld stb. eladók. Széchenyi-ut 31. szám. E600
Eladó 24 hold fekete föld az Ordódon. Értekezhetni Csapo-utca 22., hentesüzlet. E602

Soffőrbunda teljesen új, olcsón olcsón eladó. Cim Egyetértésnél. E601

VEGYES

NAGY KARÁCSONYI VASÁR a Mansz központi szövetségében 22. és 23. án, hétfőn és kedden Burgan is I. sz. alatt E 206
Olcsó kölcsönt adok. Értekezés Ungar Dezsőnél, Deák F.-u. 9. Telefon: 7-59. E 575
O-bor, saját termésű, bakaros, egész vasárnap. Inerentként is kapható csak 16.000. Poroszlav-u. 53. Tizbusz literért köznap is kimegyek. Előzetes értekezés Fűvészkert-u. 14. emelet. E595
Gyapjúfonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H66
„Bélyeggyűjtemény” Fűvészkert-u. 14. emelet, nyitva egész nap. Kétféle lévegek eladása. E146
Házasságot sikerrel, díszkörtény a leggyorsabbtól a legelőkelőbbig — közvetít Darócyné, Debreczen, Aran-János-utca 15. 65
Pérez! Pénz és buzakölcsönt bármennyit ingyen fedeztetve a legolcsóbb kamattal mellett szerzem, közvetít Pataky, Csapo-u. 19. keresztútjénél. 173
Ünnepekre, névnapokra, díszkörtény rokra a legkifinomott fajtákon Előzetesen is kaphatók Grünner (volt Hegedűs) szőlőtelepen, Bellegelő 253. sz. (Hosszapályi-ut elején). H481
Dísznőléshöz feynőléshöz, zsíros hordók minden nagyságban állandóan kaphatók br. Györffy hordógyárban, Nap-u. 4. Telefon 12 83. E 505
Butorraktár a legprimábban felszerelve minden igényt kielégít. — Vertessi butorasztales, Burgundia-u. 13. sz. A legolcsóbb butorbeszerés a fentés. E506
Soffőr vizsgáúra kiképezek, méltóságnos ár mellett. Kis auto- és gépjármű helye, Erzsébet-u. 20. Telefon 901. — E507
Vígkedélyű leány megismerkedni auri fiuval, levelet „Jól malatunk” jellegre a Tiszántulhoz. 236
Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy Forlótian italmérem a volt Fekete sas vendéglő helyiségében megnyitottam. Kérem a közönség szives pártfogását. Tisztelettel Erdő Pál, Hunyadi-utca 22. 255
Előszéknél földért egyezés szerinti, vagy pénzért eladom negyedik kerületben, nagyállomás közelében 900 négyszögöl területen fekvő nagytelkű beköltözhető lakónéklű új házat — gyümölcsöskerttel együtt. Értekezhetni Erzsébet-utca 61. sz. — tulajdonossal, hol egy tizede mérleg és egy bundabéleses férfikabát is eladó. H214
Központon izr. családnál középiskolás leány- vagy fiutanuló teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. E584
Zongora bérelhető január 1-től. — Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. H213
Fiatalemler „Szeretem a kedélyt” levelét későn vettem. Ugyanezen jelgőn levele van. 226
Kvartély kapható Vörösmarty-u. 32. sz. özv. Győry Józsefnél. Ajtó 4. sz. E591
Egyetemes irodalomtörténet (Heinrich, 4 kötet) vennék kézbe. Cim Egyetértésnél. E591

50 drb. bőrkabátot, 100 drb. gyermek-costümöt elkésve kaptam.
 Az előre haladott idény miatt legolcsóbb gyári áron árusítom. **BUDAPESTI FERFIRUHÁÁRUHÁZ,** Csapo-utca 17 szám alatt.

Karácsonyra Szabó és Zengevald
 már megérkeztek mindennemű ujdonságok
 rőfös és rövidárúteleben **Szent Anna-u. 3.** Kabát velourok, női és férfi szövetek, Commanosi ruha és pongyola flanzetek. Harsányokban, leányokban óriási választék. — Nagyon olcsó napi árak.
Ha crepdeschin minden színben leszállított áron.

Apró hirdetések

5000 koronáért hirdethet az alábbi öt lapban: Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyeter és, Hajdútöld, Hírlap, Hírnap. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona.

Ha I-ső rendű porosz szentet vagy száraz fűzifát vagonféltelben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdelyi fűzifa behozatáli R-T-hoz, Fűzifa-utca 2. Telefon 10-93. sz. Telefon vagy levélbéli hívásra házhoz megyünk.

AJÁNLAT

Bádogos munkát olcsón, pontosan készítenek. Sárkány bádogos, Szentanna 12. udvarban.

Szabó László uriszabósága, angol szövet raktára Széchenyi-u. 1. Vidékre ruhákat próba nélkül készit.

Tavaszi téglaszükségletét legolcsóbban most szerezheti be Hortonyi Téglyágyárnál, Szent Anna-u. 11. Házhoz szállítunk.

Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecska állandóan kapható Unió-fatelepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79

Elsőrendű porosz kőszén legolcsóbban beszerezhető Unió-fatelepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79.

Kőszén szobafűtésre, darabos szuhakálói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unió-fatelepen, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79.

Ora, ékszerjavításokat szakemberi, jótállással készít. Sretter János, Batthyányi-u. 13.

Karácsonyfa, dupla fenyő, szép lombos olcsón kapható, Bartha fatelepen, Ispotály 3b.

Almássy sajt készítésű cipő a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék Kossuth-utca 12.

Hintalovak és izléses fajták e hé 15-től kezdve kaphatók. Erdődy játékküszemben. Olcsó árak! Homokkert, Lónyay-u. 19. Hungaria-malom mögött.

Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzletében: Rákóczi-u. 53., Czegléd-u. 16., Hadházi-u. 15. karácsonyfák, karácsonyfadiszkek, cukorkák, déligyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmák olcsón beszerezhetők.

MEGLEPŐ OLCSÓ KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK

Érdekes szappanpak 5000 és 6000. Mignon parfüm 10,000, 13,000, 25,000. J. M. F. kölnivíz — — — 12,000. 1 doboz 3 darab szappan — — — 14,000. Ideál Origan kölni — — — 15,000. Oregon dis kölni — — — 18,000.

Brázi készlet 1 parfüm 23
2 szappan ezer

Brázi nagykészlet 1 diszkóli 28
2 szappan ezer

Míg a készlet tart! FORGALMI ILLATSZERTÁR PIAC-UTCA 21. SZÁM ALATT. Különlegességek is meglepő olcsó árakban!

Tűzgyújtáshoz, husfűstöléshez, fűtéshez forgács kapható Asztalos István hordógyártási telepen Boldogfalva-utca 3. Telefon 6-58.

Óbor sajt termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható csak 16,000 szerdán reggel 9-3 óráig Poroszlav-ut 53.

Fajalma nagybányai, tartós, téli ladásáru, Batul Jonathán, Parmen, Kormos, Ranet, Panyok, Taffet, Pátyol, Török Bálint, Sovári és elsőrendű dió nagyban és kicsinyben kapható, Piac-utca 77.

Karácsonyra legolcsóbb és legkellemesebb ajándék egy fénykép, Ruzicska műterméből. Pótló 32. sz. E581. Házibor literenként 16,000 koronáért kapható: Péntek Lászlónál, Kigyó-utca 22. szám.

Drága jó anyukám, kérlek, vedd meg nekem is azt a picike, szép baba szitát a Csapó-utca 21. szám alatt a Varga bácsitól. Szépen kér Ilusod.

Iratkozzon be a Modern Kölesönkönyvtárba, ahol minden könyvvujdonságot megkaphat, Piac 58.

Takaréktüzhelyek, legjobb, legolcsóbb, készen raktáron nagyválasztékban. Bihary műlakatosnál. Miklós-utca 18.

Karácsonyi ajándék új fényképező gép Ernemann 12:18 olcsón eladó. Református kollégium.

Hus szódsához déssa és mindenféle kadaráru legolcsóbban kapható és javítható Asztalos István Hordógyártási telep Boldogfalva-utca 3. szám. Telefon 6-58.

TOKA

fűszer, csemege és borkereskedése
Szent Anna utca 1. szám

Nagy karácsonyi és újévi vásár

Karácsonyfadiszkek, cu orkák, c okoládék, bombonok, falo: nagyvá székben Tiszán k zelt fűszerárak, cukor, m zsza mandula, megvoró, n ák g ümölcsök stb. a legolcsóbb árakban. Déli gyümölcsök datolva, füge, narancs mandula kandirozott gyümölcsök. Likőrök, rumok, cognacok, palack s borok. Uradalmi friss tej, vaj, túró, teffel tojás stb. Halak, mind enenü: halcs servek s b.

Tisztelettel:
TOKA FERENC

LAKÁS, ÜZLET

Üzlethelyiséget és egyszobát adok telepen negyven millió kölcsönért. Cim a Tiszántúli kiadóban.

Butorozott szoba két személyre kiadó. Értekezni Piac utcai trafik (Városháza)

Irodahelyiség Bika-szálló haljában kiadó. Értekezhetni Bika szálló, félmelet 15.

Két szoba, konyha, mellékhelyiséggel — szoba konyháért elcsereendő. Kut-u. 68.

Január 1-ére utcai butorozott szoba kiadó. Teleki-u. 4. sz.

Kiadó két szoba, konyha, előszoba, széiz, disznó és baromfitartással a városban. Cim a kiadóban.

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Értekezni Hunyadi-utca 17. sz. órási üzletben.

Elcserelem kettő szobás lakásomat hasonlóval, Böszörményi-ut körüli utcákban vagy kertészekben. Értekezni Homok-utca 9. szám, középső lakás.

Egy szoba, konyha, minden mellék helyiséggel, külön udvarral, sertés- és baromfitartással, veteményes kert tel azonnal kiadó. Téglaskert, Szepesi-utca 51.

Zeneiskolai tanárnő január hó 1-re másodmagával két butorozott szobát keres, esetleg ellátással. Ajánlatok Egyetértéshez.

Elcserelem egy szobából, konyhából és kamarából álló telepi lakásomat egy ilyen városiért. Jóságártás megengedve. Dobler Péter, Bihari-telep, Keresztesi-utca 15.

Coda választékban érkeztek

TOILETTEK

SZÖVETBŐL,
CREP D'CHIN
CREP MAROCENBŐL



ROZSA
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

JEMPEREK remek választékban.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkisebb porosz kőszén.

Állandóan raktáron tart:
tűzporosz kőszén, üzemi szén, bányai kőszén és mosott kőszén, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselői fizetési egyenlőnek és egyesülteknek kedvező fizetési feltételek.

Központban levő csinos utcai butorozott szoba izraelita urnak kiadó. Cim a kiadóban.

Nem kerül pénzébe. — Győződjön meg, hogy hálót, ebédlőt és mindenféle butorokat legolcsóbban vásárolhat Fenyves butoráruházában, Kistemplomnál.

Egy 46 éves intelligens nő házvezetőnőnek ajánlkozik, háztartás minden ágában jártas, vidékre is elmegy Homok-utca 88.

ÁLLÁST KAP

Teherautó vezetéséhez soffört keresek óvadékkal. javítóműhelyvel rendelkező előnyben. Simonyi-ut 28.

Munkásnők felvétetnek a Városnyomdai könyvkötészetbe. Böszörményi-ut 6. szám.

Asztalos tanuló felvétetik Darabos-utca 7.

Úgyes manikűrös kisasszony azonnal felvétetik. Piac-u. 72., I. emelet.

Kirakattrendező felvétetik. Cim az Egyetértésnél.

Egy manikűrös kisasszony felvétetik Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Építő, műlakatos tanuló felvétetik nek Szalkay lakatosnál, Piac-utca 38. Telefon 615.

Tanulóleányok művirágkészítésre íratással felvétetnek Rózsa virágcsarnok, Kossuth-utca 2. sz. (Városház).

Házvezetőnő a kiadó felvétetik. Jelenkezni Jókai-utca 9-b. sz.

Íráskönyv a Balogh- és Vértessy-téglagyárba felvétetik.

Quakerliki fűszerüzlet varróleányok felvétetnek Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

ELADAS

Strátszekér egy 10 után eladó. — Sz. utanna-u. 7.

16 és egy sárga kocsis eladó. Szentanna-u. 7. sz.

Jóneműű fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Cim az Egyetértésnél.

Eladó 1316 négyszögűl jótérű, genyves ut mellett, a városhoz közel, jutás árban. Csonka-utca 9. Bihary.

Eladó egy 4-es Hp Hoffher-huzatos jákárban levő csapógyártású, Böszörmény, Debreceni-kört 2259. sz.

Eladó 300 mázsás széna Tulodó Ferencnél, álmosdi tanya. Megtekinthető.

Eladó Libakert utca 9 számú ház, 3 szoba, konyha, téglából épült, cseréppedrett fűtőkamara, mosoház, 400 kvadrát veteményes, nemis gyümölcsfák, ribizli és pészmete bokrok az egész lakás azonnal átadható.

Pékség, házzal, az Elepen, eladó, vagy elcserelem. Cim a Tiszántúli Hírlapnál.

Arany és ezüst díszes tárgyak készítése és javítása

Wesely és Tóth

arany, vas, óras és ékszer-üzlet Debreczen, Pusztai palota